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FIGYELMEZTETES!

Az értékelést az utmutatoban meghatarozottak szerint Kkell
elvégezni. Az utmutatoban javasolt részpontszamokat tovabb
bontani nem szabad, tehat a javasolt pontszam a vizsgazo
feladatmegoldasara vagy megadhato — helyes megoldas esetén —
vagy nem, kivéve ha az értékelési utmutatéo arra az adott
feladatnal részpontszam adasara lehetoséget ad.

A halmozodo hibak csak akkor vehetok figyelembe, ha a javitasi-
értékelési atmutato arra utal. Abban az esetben, ha halmozodo
hiba van, akkor a pontozasban csak a hiba keletkezési helyén nem
adunk pontot, de a hiba kovetkezményét szaggatott piros alahuzas
mellett pontozzuk amennyiben a tovabbhozott hiba mellett a
megoldas tobbi része helyes.

Amennyiben a vizsgazo a javitast nem szabalyosan végezte, nem

latott el kézjegyével (szignoval) minden javitast, az utmutatoban
jelolt pontszam részére nem adhato meg!
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|.  Allapitsa meg az alabbi mondatok igazsagtartalmat! Dontését az
Igaz/Hamis sz6 alahuzasaval jelolje! Dontését roviden indokolja!

(Minden helyes dontés 1 pont. Megfelelo indoklas 2 pont. Az indokldasnal részpontozas
alkalmazhato.) Elfogadhato a megoldastol eltéro mas korrekt valasz is.

1. A rediszkontalds a monetaris politika egyediili eleme, a gazdasadgra kdzvetlen hatast
kivalto eszkoze.

IGAZ HAMIS

Indoklas: a rediszkontalds a monetaris politikdnak egyik eleme, mert tovabbi is lehet pl.
jegybanki kamatpolitika, arfolyam-politika.

2. A szolvencia és a likviditas eltéro tartalmt fogalmak.

IGAZ HAMIS

Indoklas: a szolvencia mindenkori, tehat hosszu tavu fizet6képességet, mig a likviditas
pillanatnyi fizetoképességet jelent.

3. A kils6 kamatldb a beruhdzassal szemben megfogalmazott jovedelmezdségi
kovetelmény.

IGAZ HAMIS
Indoklas: a beruhazo6 altal elvart hozamot fejezi ki ez a kamatlab.

4. A befektetések tokéletes diverzifikalasaval a kockazat kikiiszobolheto.

IGAZ HAMIS

Indoklés: a diverzifikalassal a piaci kockazatokat nem lehet kizarni, csak a befektetések
egyedi kockazatait tudjuk kikiiszobolni.

5. A mar forgalomban 1év6 fix kamatozast kotvény kamatrugalmassagi egyiitthatéjanak
el¢jele csak negativ lehet.

IGAZ HAMIS

Indoklas: a kamatrugalmassagi egyiitthato értéke az arfolyam valtozésanak irdnyat és
mértékét jelzi, mely lehet pozitiv is. A mutat6é a kotvények arfolyamanak alakuldséat
tiikkrozi a piaci kamatlab valtozasaval.

Az 1. kérdéstipus pontszama Gsszesen:

15p
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1. 1Irja az alabbi megallapitasokhoz tartozo valasz betiijelét a feladat utin

1évo tablazatba! (Minden feladat egy helyes valaszt tartalmaz. Csak a tablazatban
torténd jeloles fogadhato el. Minden helyes valasz 2 pont.)

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7
b a C a C a
A 1I. kérdéstipus pontszama 0sszesen:
14 p

I11. Az alabbi jellemzoket rendszerezze a szerint, hogy azok melyik
pénziigyi tervre vonatkoznak! Valaszat a tablazatban a jellemzok elott
allo betiijelek értelemszerii beirasaval adja meg! Egy betlijel tobb
helyen is szerepelhet!

(Minden helyes valasz 0,5 pont.)

Pénziigyi terv Jellemzo
Mérlegterv a,cduq,j,
Eredményterv b, h,
Likviditasi terv b, e, i,
Cash-flow terv b, f,

A 1II. kérdéstipus pontszama 0sszesen:

6p
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IV. Roviden értelmezze a megadott mutaték értékeit! Ugyeljen arra, hogy

a mutato értékére térjen ki az értelmezésben!

(Minden helyes értelmezés 2 pont. Amennyiben csak a mutatot értelmezi, de nm tér ki az
ertékre, 1 p megadhato! Elfogadhato a megoldastol eltérd mas korrekt értelmezés is.)

Mutato és értéke

Ertelmezés

EPS

2 000 E Ft

Egy részvényre juté nyereség. A vallalkozas
adozott eredményébol egy részvényre juto
eredmény 2 000 E Ft.

Atmeneti eszk6zok
fedezeti mutatoja

0,7

A vallalkozas atmeneti eszkoz lekotését 70 %-
ban finanszirozza atmeneti forrassal.

Pénziigyi tokeattétel 1. | A vallalkozas tartés forrasainak 60 %-at a
= hosszu lejaratu kotelezettségek teszik Kki.
0,6
A vallalkozas az adozott eredményének 40 %-
Ujrabefektetési rata | at forgatja vissza a vallalkozasba, a kozgyiilés
= dontése értelmében a tulajdonosoknak nem
0,4 fizeti ki osztalékként.

Likviditasi gyorsrata

2,5

A vallalkozas konnyen mobilizalhato —
készletek nélkiili — forgoeszkozeinek értéke
két és félszerese a rovid lejarata

kotelezettségei értékének.
Jovedelmezdségi
index A beruhazas hozamai jelenértéken 1,4-szerese
= a beruhazasi raforditasoknak.
1,4
ROE A vallalkozas sajat tokéje 25 %-0s
= hozamot/eredményt biztositott a vallalkozas
25 % szamara. Sajat toke aranyos jovedelmezoség.

A TIV. kérdéstipus pontszama Gsszesen:

14 p
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Szamitasi feladatok

Maximalis pontszam csak a hibatlan megoldasok esetén adhato! Hibavétés helyén pont
nem adhaté. A hibat alahuzassal, a halmozati hibat szaggatott alahuzassal jeloljiik. A
halmozati hibak estén a részpont megadhaté! A végeredmények meghatarozasakor
amennyiben a vizsgazé nem a kerekitési elvarasoknak megfeleléen dolgozik, szamara a
megoldasra jaro részpont fele adhato meg!

A javitasi atmutatohoz képest tovabbi részpontozas nem alkalmazhato.

1l.a) Hatarozza meg a 5. év végén felveheté EUR osszeget! (Két tizedesjegyre kerekitsen!)

b)

FV =2 000 x (1+0,0125)°*? =2 264,54 EUR 1+1p

Szamitsa ki, mekkora EUR osszeget kellene ma elhelyeznie a bankban, ha az 5. év
végén 4 000 eurot szeretne felvenni! (Egész EUR-ra kerekitsen!)

1
PV =4 000 x ((1+0,0125 )5)( 2

j:3533EUR 1+1p

1. feladat 6sszes pontszama:

4p

Hatarozza meg, mekkora negyedéves megtakaritas sziikséges ahhoz, hogy a 4. év
végére 3 987 408 Ft gyiiljon 0ssze a szamlajan! Hasznalja a mellékletben talalhato
idoeérték tablazatot! (Ft-ra kerekitsen!)

r/'m=2% /4 =0,5% nxm=4x4=16 2x0,5p
Annuitési tényez6 (FVIFA) = 16,6142 1p
AN = 3987 408 /16,6142 = 240 000 Ft 2p

Amennyiben a vizsgazo nem hasznalja az idoérték tablazatot, az alabbi megolddsra a
pontszam fele megadhato részére:

(1+0,02/4)*** -1
AN = 3987 408 / = 240 000 Ft
0,02/4

(2p)

2. feladat 0sszes pontszama:
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3. a) Allapitsa meg nett6 jelenérték szamitassal, hogy melyik beruhazas felel meg jobban
a kalkulalt hozamelvarasnak (atlagos tékekoltség)! (EFt-ra kerekitsen!)

”A” valtozat:

NPV = 4000 + 4000 + 4000 + 50(:0 —10000=13362 —10 000 =3 362 EFt

11 112 11* 11
05p O05p O05p 2x05p 0,5p 05 p

Osszesen: 3,5p

”B” valtozat:

NPV = 1000 + 3 020 + > 020 + 9 OS)O —10000=13292—-10000 =3 292 EFt
11 11 11 11
05p 05p 05p 2x0,5p 0,5p 05 p

Osszesen: 3,5 p

A netto jelenérték alapjan a ”A” valtozatot érdemes megvalositani, mivel nagyobb a
nettd hozama.

2p
b) Becsiilje meg a beruhazo tényleges hozamat belsé megtériilési rata segitségével
az ”’A” és ”B” valtozatokra Kkiilon-kiilon, és dontson a kedvezobb beruhazasrol!
(A nettd jelenértéknél EFt-ra, a bels0 megtériilési ratanal harom tizedesjegyre
kerekitsen!)
”A” valtozat:

r =10 % (becsiilt kamatlab)

NPV = 3362 E Ft 1p

r =20 % (becsiilt kamatlab) jol valasztott diszkontrata* 0,5 p

*Elfogadhato barmely becsiilt kamatlab, mely magasabb 10%-nal.

4000 4000 4000 5000
+ - -

1,2 1,22 12°  12¢

0,5p 05p 05p 2x05p 0,5p 05 p

NPV = —10000=10837—-10 000 =837 EFt

Osszesen: 3,5p

KORLATOZOTT TERJESZTESU E/7



KORLATOZOTT TERJESZTESU

A befektet6 a tényleges hozama (linedris interpolacid):

Hatar Hatar értéke
20,00% + 837
10,00% + 3362

IRR = 20 + (837 — 0)/ (3362 — 837) x (20— 10) = 23,315% 2 p

vagy:
IRR =10 + (3362 — 0) / (3 362 — 837) x (20 — 10) = 23,315 %

”B” valtozat:
r =10 % (becslilt kamatlab)

NPV = 3292 E Ft 1p

r =20 % (becstilt kamatlab) jol valasztott diszkontrata* 0,5 p

*Elfogadhato barmely becsiilt kamatlab, mely magasabb 10%-ndl.

NPV = 1000 + 3000 + > 000 + 9000 —10 000 =10150-10 000 =150 EFt

12 1,2° 123 1,2°
05p 05p 05p 2x05p 0,5p 05 p

Osszesen: 3,5 p

A befekteto a tényleges hozama (linedris interpolacio):

Hatar Hatar értéke

20,00% + 150

10,00% + 3292
IRR = 20 + (150-0)/ (3292 — 150)) x (20-10) = 20,477% 2p
vagy:

IRR = 10 + (3 292 — 0) /(3292 —150) x (20 — 10) = 20,477%

A belsé megtériilési rata alapjan a kedvezdbb valtozat: ”A” valtozat. 2p

3. feladat 6sszes pontszdma:

25
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4.a) Szamitsa ki a tablazatban megadott mutaték értékét! (EFt-ra és

kerekitsen!)

KORLATOZOTT TERJESZTESU

két tizedesre

Mutaté megnevezése

Kiszamitasanak médja

Mutato
értéke

ROE

Adodzott eredmény
Sajat toke

352 500 000 / 60 000 000=

5,88

ROA

Adozott eredmény
Osszes eszkoz

352 500 000 / 240 000 000 =

1,47

ROS

Adozott eredmény
Ertékesités nettd arbevétele

352 500 000 / 480 000 000 =

0,73

Bevétel aranyos
jovedelmezdség

Addbzés elotti eredmény
Osszes bevétel

390 000 000 / 585 000 000 =

0,67

Nett6 forgotoke

Forgoeszkozok — Rovid lejarata kotelezettségek
vagy:
Sajat téke + Hosszu lejarata kotelezettségek —
Befektetett eszk6zok
142 500 000 — 142 500 000 =
vagy:
60 000 000 + 37 500 000 — 97 500 000 =

0 EFt

Toékeattétel 11

Hosszu lejarat kotelezettség
Sajat toke

37 500 000 / 60 000 000 =

0,63

Tokeerdsség

Sajat toke
Osszes forras

60 000 000 / 240 000 000 =

0,25

A mutatok kiszamitasa 2-2 pont.

Mellékszamitas:

Forgoeszkozok = 37,5M+60M+24M+12M+ 9M = 142 500 EFt

Rovid lejarata kotelezettségek = 22,5M+31,5M+63M+25,5M = 142 500 EFt

Befektetett eszkozok = 15M + 52,5M + 30M =97 500 EFt
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b) Hatirozza meg a vallalkozas altal alkalmazott finanszirozasi stratégiat! Valaszat
roviden indokolja!

A vallalkozas agressziv finanszirozasi stratégiat folytat. 2p

A vallalkozas a nettéd forgotokéje 0.

Tehat minden forgoeszkozét atmeneti forrdsokkal finanszirozza, vagyis a tartds forgoeszkoz

sziikségletét is. 2p

Mas, szakmailag helyes levezetés is elfogadhato.

4. feladat 6sszes pontszama:

18 p

A V. kérdéstipus pontszama Gsszesen:

51p

Felhasznalt irodalom:

Sandorné Uj Eva:  Gyakorlati pénziigyek
Penta Unio6 2017.

Sandorné Uj Eva:  Pénziigy teszt és példatar
Penta Uni6 2010.

Dr. Gyulai Laszl6 — Illés Ivanné dr. — Paréczai Péterné dr. — Sandorné Uj Eva:
Pénziigyi ismeretek PERFEKT 2009.

Dr. Gyulai Laszl6 — Illés Ivanné dr. — Paréczai Péterné dr. — Sandorné Uj Eva:
Pénziigyek példatar PERFEKT 2008.
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